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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ КОНТРОЛЮ 

ЕНЕРГОСПОЖИВАННЯ У ВОЄННИЙ ЧАС 
У період воєнного стану питання раціонального використання енергетичних ресурсів 

набуває стратегічного значення. Масові руйнування об’єктів енергетичної інфраструктури, 

нестабільність постачання електроенергії та необхідність підтримання безперебійної роботи 

критично важливих систем змушують державу, підприємства та населення шукати 

інноваційні підходи до управління енергоспоживанням. Одним із найбільш ефективних 

напрямів є застосування цифрових технологій контролю енергоспоживання. 
Цифровізація енергетики передбачає інтеграцію сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій у всі процеси — від виробництва до споживання енергії. Серед 

ключових варто виділити штучний інтелект, який використовується для прогнозування 

генерації енергії з відновлюваних джерел (сонячної та вітрової) з точністю понад 90%, 

враховуючи погодні умови, поведінку споживачів та ринкові динаміки. Автоматизація 

скорочує час прийняття рішень з годин до хвилин, підвищуючи ефективність системи [1]. 

Важливу роль відіграють системи smart metering — це системи «інтелектуального» обліку, 

які забезпечують дистанційний збір і контроль показників споживання енергії, а також 

дають змогу оперативно виявляти неполадки чи аварійні ситуації [2]. Одним із ключових 

інструментів є цифрові двійники: віртуальні моделі реальних об'єктів, які дозволяють 
моделювати енергетичні процеси в реальному часі. Вони забезпечують моніторинг стану 

обладнання, прогнозування поломок та оптимізацію виробництва, знижуючи витрати та час 

простою. У енергетиці цифрові двійники застосовуються для точних прогнозів ринку енергії 

та управління активами [3, с.119]. Значного поширення набули системи зберігання та 

децентралізованого управління: інтеграція акумуляторних систем (наприклад, батареї 

ємністю 200 МВт) з цифровими платформами стабілізує мережу, дозволяючи швидке 

відновлення після атак. Децентралізовані мережі на основі сонячних ферм, вітрових парків 

та батарей роблять систему менш вразливою, оскільки розподілені джерела важче знищити 

ситуації [4]. 
Війна в Україні продемонструвала ефективність цифрових технологій у 

енергетичному секторі. З початку повномасштабного вторгнення Росією у 2022 році було 

зруйновано понад 50% енергетичної інфраструктури, що призвело до масових блекаутів. У 

відповідь компанії, такі як DTEK, впровадили децентралізовані рішення: розподілені 

сонячні та вітрові установки, доповнені ШІ для прогнозування та управління [4]. 

Таким чином, використання цифрових технологій для контролю енергоспоживання у 

воєнний час є одним із ключових чинників забезпечення енергетичної стійкості України. 

Вони не лише дозволяють ефективно управляти наявними ресурсами, а й формують основу 

для післявоєнного відновлення та модернізації енергетичного сектору. Цифрові рішення 

сприяють підвищенню ефективності, прозорості та гнучкості енергосистеми, що відповідає 
європейським тенденціям розвитку енергетики та цілям сталого розвитку. 
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